

# 79万“小儿郎”昨背书包上学堂

同日芝罘区三所学校躲迁上课,金沟寨小学50人的校园一下子多了900人

本报2月21日讯(记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹) 21日是烟台市中小学开学的日子,全市79万余中小生背起书包,开始了新学期的生活。同时,芝罘区首批进行校舍加固工程的四所学校也顺利开学,其中南通路小学、文化路小学、葡萄山小学的学生也在躲迁至的校舍正常开课。

记者从教育部门获悉,根据寒假放假安排,全市共有79万余中小生于21日开学。芝罘区现有中小学68处,在校学生七万多人,在职教职工5300余人,全区学校校舍总面积约53万平方米。为了进一步提高全区中小学校

舍防震抗灾能力,芝罘区将用一年左右的时间完成33所学校校舍,66栋单体建筑,约20.4万平方米的校舍加固工作,使学校校舍达到八度以上抗震设防标准。

伴随着新学期开始,芝罘区首批加固的四所学校南通路小学、毓璜顶小学、文化路小学、葡萄山小学,从3月1日起,开始加固施工。由于校舍加固,除毓璜顶小学在本校继续上课外,文化路小学高年级的部分学生躲迁到烟台七中上课,南通路小学计划将三、四、五年级的学生分批躲迁至离学校较近的海铭英语培训学校上课。葡萄山小学整体躲迁到金沟寨小学。

21日早上8点多,记者在南通路小学看到,参加完升旗仪式的370余名五年级学生在学校老师和交警的“护送”下,来到了离学校较近的海铭英语培训学校上课。该校校长于善萍表示,此次加固的是学校的西教学楼,位于西教学楼上上课的370余名五年级学生将躲迁至海铭英语培训学校上课,2个月后再返回学校上课。躲迁期间,午餐不受影响,中午将回校就餐。

同时,记者了解到,葡萄山小学的900余名学生将躲迁至金沟寨小学,让其原本只有50名学生的校园变得拥挤和热闹起来。

## 头条延伸

记者探访金沟寨小学——

## 躲迁首日 忙而不乱

本报记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹

“本来金沟寨小学只有50名学生,我们来了之后多了900多人。今天总体来说是忙而不乱。”21日,葡萄山小学校长杨勇告诉记者,葡萄山小学的900多名师生就近搬到了金沟寨小学上课,使整个校园一下子热闹起来。那么躲迁之后到底如何,记者进行了探访。

## 课桌椅需求能满足 厕所有点紧张

21日下午,记者来到金沟寨小学,由于正是课间时间,学生们三五成群从厕所里跑出来,直到上课铃响起,还有学生急匆匆地从厕所中跑出。

据杨校长介绍,2月14日、15日,葡萄山小学在武警战士的帮助下,将原学校搬来600多套学生桌椅,加上金沟寨小学提供的200多套,完

全满足了18个班学生的教学需求。

学校一下子多了900多名师生,杨校长表示,搬到新学校之后,基本的教学能保证,但是人数骤增,学校的厕所和操场承受了很大的考验,厕所比较拥挤,操场不能满足所有学生活动的需要,学生们只能轮流到操场活动。

## 吃住都有保障 错时放学保安全

葡萄山小学学生躲迁至新学校后,饮食和午休怎么解决呢?杨校长告诉记者,学校的餐厅也随着学生搬迁一起搬到了金沟寨小学,中午11点30分放学后,学生们被安排在教室就餐,有学校老师负责监督。“现在条件有限,没有学生休息的宿舍,学生们吃完午餐后可以在教室进行午休。”

下午3点30分,记者在金沟寨小学的校门口见到两位来接孩子的家长,“4点10分放学,孩子第一天搬过

来上学,有点不放心。所以提前过来看看。”家住葡萄山小学附近的庄女士介绍说,孩子今年上一年级,学校搬过来之后,孩子上学比较远,每天需要接送,今天是开学首日,担心孩子不适应,所以提前过来等着。

据了解,金沟寨小学与葡萄山小学实行了错时放学。为了最大限度的分流学生,金沟寨小学在上学和放学时,同时打开前后门,学生可以从两个校门进入学校。

## 花絮

## 开学的第一课 内容还真不少

本报2月21日讯(记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹) 开学首日记者了解到,为了让学生尽快投入到学习中来,开学第一课包含内容的还不少。

南通路小学二年级的黄老师告诉记者,开学第一课,班主任一般都会给学生讲讲安全知识,“尤其是我们学校今年进行校舍加固工程,在这一方面会重点强调。”同时,还会进行一些“收心”方面的教育。

记者了解到,烟台市开发区实验小学还利用开学第一天升旗仪式进行了逃生演练。该校的开学第一课还将对学生进行理财教育——《如何管好我的压岁钱》。

记者从福山区教育部门了解到,该区学校把健康、安全教育作为“开学第一课”的主要内容。

## 学校周边商户迎来“黄金周”

本报2月21日讯(见习记者 孙芳芳) 21日,记者在烟台九中、青年路小学、南通路小学等几所学校周边看到,在寒假中“沉寂”了一个月左右的校园周边商户重拾往日的热闹场景,校园周边经济骤然升温,商户们纷纷迎来开学“黄金周”。

在青年路小学附近一家书店内,记者看到不同科目、不同年级的辅导书被摆在了显眼的位置,店主告诉记者,“学生是主要消费群体,所以刚开学这个周可以说也是我们学校周边这些商户的黄金周。”

除了学习用品店以外,不少餐饮店也纷纷开门迎客。记者在烟台九中附近发现,不少“休整”了一个假期的流动商贩也开始忙碌了起来。

## 半小时卖了三十条红领巾

本报2月21日讯(记者 魏衍艳 刘新 见习记者 梁莹莹) “今天一早急急忙忙来送孩子上学,忘了带红领巾,不戴要扣分,幸好学校门口有卖的。”送孩子上学的李女士告诉记者。21日一大早,在南通路小学门口,就有不少“马大哈”的学生家长,学校门口的文具店半小时就卖了三十条红领巾。

在校门口值勤的南通路小学黄老师告诉记者,刚一开学,家长和学生不适应,出现忘带红领巾、本子、笔的现象也是很正常的。



▲开学第一课学校选择了交通安全,很受小朋友喜欢。 赵金阳 摄



◀一位家长正在看本周的放学时间。 赵金阳 摄

## 早晨6:50 学校前私家车排了上百米

开学首日有点堵,接送孩子的车辆太多

本报2月21日讯(见习记者 梁莹莹 记者 李婵娟) 21日是中小学开学首日,交通流量明显增大,市区各学校周围道路上出现了大批送孩子上学的私家车。早上6点35分,记者陪同烟台二中初三学生田国梁一起坐上7路公交车,陪同他一起感受开学首日的交通状况。

6点35分,记者和田国梁在莱山区迟家站坐上7路公交车。“如果不堵车的话,一般7点10分就可以到学校。”田国梁说。在莱山区,公交车行驶的很快,两个站点之间一分钟就可以通过,6点50分左右,当公交车走到华侨宾馆与烟台一中南校附近时,车流出现拥堵。

在烟台一中南校,记者看到,学校门前已经停放了一排上百米的私家车,送孩子上学的一些家长穿插行驶在车流中,学生们从东西两个方向涌向校园。

“每次走到烟台一中南校这个位置,只要是上学的时间,肯定会堵车。”烟台市华侨学校初三学生马榛说,自己家住海濱小区,平时6点45分从家里出发,一般情况下,7点就可以到学校。公交车在原地停留了10分



开学第一天,小朋友们在交警的保护下安全过马路。 曲涛 贤才 摄

钟左右,随后开始缓缓前进,7点05分,公交车到达华侨宾馆的下一站传染病医院,一分钟的路程由于堵车走了15分钟。“下车走都比这个公交车快。”马榛说,预计这次要7点15才能到校。

7点10分,公交车到达新闻中心,7点11分,到达下一站地税局,在南山公园附近,由于南通路小学车辆拥堵,导致车辆再次出现拥堵。车辆到达毓璜顶公园时,已经是7点25分,“等到学校估计要7点半了。本来40分钟的路程走了近一个小时。”田国梁说。

不到7点,烟台五中与华侨中学周边的道路都显得比往常要拥挤一些。烟台五中前面的胜利路虽然已加宽为双向六车道,但在开学首日车流量还是不如往常畅通。“我们学校中高层领导加上保安一共有15人在门口执勤,疏导交通。”烟台五中的初老师说,现在的孩子比较娇贵,家长总想把孩子送到校门口,这就导致了交通的堵塞。执勤的老师和保安不得不劝告送孩子的车辆,不要太靠近校门口,而且车辆随到随走。



